

# 携手合作 共建美丽地球家园

## 国际社会热议习近平主席在北京世园会开幕式上重要讲话

- 修改注册建筑师条例1个条款
- 修改建设工程质量管理条例1个条款
- 修改公共场所卫生管理条例的相关条款
- 修改企业所得税法实施条例的相关条款

新华社北京4月29日电 2019年中国北京世界园艺博览会28日拉开帷幕,国家主席习近平在开幕式上发表重要讲话,呼吁同筑生态文明之基,同走绿色发展之路。习近平主席的讲话在国际社会引起强烈共鸣,各界人士普遍认为中国生态文明建设成就给世界带来启迪,愿与中国携手合作,走可持续发展的绿色之路,共建美丽地球家园。

人面前。北京世园会正是中国展示这一成就的绿色名片。

国际展览局秘书长文森特·冈萨雷斯·洛塞泰斯对习近平主席在讲话中倡导绿色低碳的生活方式、环保意识及尊重自然的绿色价值观念感触很深。他说,全世界都看到中国政府把解决环境问题作为优先任务,并在这场艰巨战役中取得了巨大成功。

和谐自然 追求可持续发展繁荣

绿水青山就是金山银山,改善生态环境就是发展生产力。

智利安德烈斯·贝略大学拉美中国问题研究中心主任费尔南多·雷耶斯·马塔说,中国注重推进可持续发展,做出了转变发展方式的决定,并

予以实施。中国所做的不仅仅是控制污染,同时还进行科技和生产条件创新等,这对其他国家提供了有益参考。

巴基斯坦智库“巴基斯坦之屋”主任拉纳·阿塔爾·韦德说,习近平主席在讲话中指出应该追求人与自然和谐以及维持地球生态整体平衡,实际上,中国已经在就此进行实践,着力将环境友好型的技术应用在现代化工业、农业发展之中。

携手合作 共建绿色美丽家园

建设美丽家园是人类共同梦想。面对生态环境挑战,人类是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体,没有哪个国家能独善其身。唯有携手合作,我们

才能有效应对气候变化、海洋污染、生物保护等全球性环境问题,实现联合国2030年可持续发展目标。

澳大利亚墨尔本大学土壤环境学科带头人陈德立认为,环保是全球性问题,仅靠一国之力很难解决。中国近年来在环境保护和生态建设方面进步很大,对环境保护工作非常重视,并且积极开展了很多国际合作,这是一件很好的事。

卡塔尔《卡塔尔论坛报》总编辑卢艾·卡杜米说,习近平主席在讲话中表示中国愿同各国一道,共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体,这有助于推动卡塔尔与中国扩大在环保领域的务实合作,使两国经济保持可持续发展。

## 中央纪委

新华社北京4月29日电(记者朱基钗)日前,中央纪委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开曝光。这6起典型问题是:

河北省石家庄市栾城区人大常委会党组书记、主任张军廷违规公款吃喝、收受礼金问题。黑龙江省牡丹江市经济开发区党工委委员、管委会副主任张雷违规收受礼品礼金问题。江苏省南京市中级人民法院宣传处处长赵兴武公款出国旅游等问题。湖南省湘西自治州古丈县人民政府副县长罗时衡违规操办其子婚宴并收受礼金问题。四川省成都市郫都区发改局原党组成员、纪检组长吴章彬违规接受宴请、收受礼品礼金问题。中国人寿保险股份有限公司陕西省分公司原业务总监李彬违规收受礼金问题。

中央纪委有关负责人强调,各级党组织要增强忧患意识、保持政治定力,坚决防止产生疲劳综合征,切实履行主体责任,持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神。各级领导干部要从知行合一的角度审视自己、要求自己、检查自己,带头贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,发挥头雁效应。

## 世园会开园啦

将开放至10月7日



▲4月29日 在北京世园会中国馆前,演员在花坛巡游中表演。  
▶4月29日 参观者在北京世园会中国馆游览。 新华社发

据新华社北京4月29日电(记者孔祥鑫、魏梦佳)29日上午,在位于北京市延庆区的北京世界园艺博览会园区内,开园仪式上的鼓乐表演《鼓韵龙腾》给园区增添了喜庆气氛。北京市委书记蔡奇宣布,2019年中国北京世界园艺博览会开园。从即日起到10月7日,长达162天的国际园艺盛会正式向国内外游客开放。

来自国内外的参展商和社会各界代表800余人见证了北京世园会正式开园的历史时刻。与此同时,北京世园会开园后的第一批游客进入园中,感受这场绿色盛会。绿色生活 美丽家园 是本次世园会的主题。北京世园会开园后,来自约110个国家和国际组织、我国各省市区和港澳台地区等100

多个各具特色的展园同台亮相。北京世园会既是中国新时代绿色发展的名片,更是全人类绿色梦想的结晶。北京世园会开园后,来自约110个国家和国际组织、我国各省市区和港澳台地区等100多个各具特色的展园同台亮相。北京世园会既是中国新时代绿色发展的名片,更是全人类绿色梦想的结晶。北京世园会开园后,来自约110个国家和国际组织、我国各省市区和港澳台地区等100

## 新版第五套人民币8月30日起发行

包括50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币

据新华社北京4月29日电(记者吴雨)中国人民银行29日对外宣布,将于8月30日起发行2019年版第五套人民币50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。在保持现行第五套人民币主图案等相关要素不变的前提下,新版提高了票面色彩鲜艳亮度,优化了票面结构层次与效果,提升了整体防伪性能。

与现行第五套人民币相比,新版的50元、20元、10元、1元纸币调整了正面毛泽东头像、装饰团花、横号码、背面主景和正背面面额数字的样式,增加正面左侧装饰纹样,取消正面

右侧凹印手感线和背面右下角局部图案,票面年号改为2019年。在硬币方面,新版1元、5角硬币调整了正面面额数字的造型,背面花卉图案适当收缩。

值得一提的是,2019年版第五套人民币中没有100元和5元纸币。对此,人民银行相关人士表示,人民币已于2015年11月发行了新版100元纸币,其防伪能力和印制质量已有明显提升。而面额较低、流通量较小的5元纸币正在进行相关新技术的应用研究,其发行工作另做安排。



新版第五套50元人民币样币。①人像水印:可见毛泽东头像水印。②光彩光变面额数字:改变钞票观察角度,面额数字50的颜色变化,并可见一条亮光带上下滚动。③动感光变镂空开窗安全线:改变钞票观察角度,安全线颜色变化,亮光带上下滚动。透光观察可见50。④雕刻凹印:票面正面毛泽东头像、国徽等均采用雕刻凹版印刷,触摸有凹凸感。⑤白水印:透光观察,可见面额数字50。⑥胶印对印图案:票面正面和背面均有面额数字50的局部图案。 新华社发

(上接第一版)积极筹划明年建交70周年庆祝活动。

毛雷尔祝贺中华人民共和国成立70周年,表示过去70年来,瑞中交流互鉴,相互了解日益加深,两国关系发展得很好。瑞中人民都具有勤劳、可靠、创新的品质,这是我们关系深入发展的坚实基础。2017年习近平主席访问瑞士并在达沃斯世界经济论坛年会上发表了重要演讲,至今广为称道。我对习近平主席在本届“一带一路”国际合作高峰论坛上的重要讲话深表赞同。“一带一路”是一个宏伟、和平的倡议,把不同的地域、民族和文化的国家联系在一起,将有力促进世界经济的增长与繁荣。瑞士支持“一带一路”倡议,致力于在欧洲推进共建“一带一路”,希望同中国深化这一框架内贸易、投资、创新合作。瑞士欢迎中国企业投资,不会加以限制。瑞士愿同中国加强冬季运动及其他人文交流。

大会堂同葡萄牙总统德索萨举行会谈。

习近平指出,中葡互为重要战略合作伙伴,双边关系战略性突出、利益契合度高、经济互补性强。两国元首在不到半年时间内实现互访,体现了中葡关系的高水平。站在新的历史起点,双方要弘扬传统,把握机遇,携手迈进,深化全方位合作,打造更高水平、更宽视野、更富活力的中葡全面战略伙伴关系。要以互尊互信为基础,密切高层交往,照顾彼此核心利益和重大关切。中国视葡萄牙为共建“一带一路”的重要伙伴,要深化双方在贸易、投资、能源、基础设施、电动汽车等领域合作。要以交流互鉴为宗旨,密切人文科技合作。要以和平发展为追求,加强在重大国际问题上的立场协调,坚定支持多边贸易体制,推动建设开放型世界经济体系。

习近平强调,今年是澳门回归祖国20周年。澳门回归以来,一国两制、澳人治澳、高度自治的方针得到全面贯彻,澳门取得了举世瞩目的发展成就。澳门已经成为中葡友好合作的桥梁。中方愿同葡方一道,推动中国同包括葡萄牙在内的葡语国家合作取得更多成果。相信葡方也会为维护中欧关系正确方向继续发挥积极作用。

德索萨表示,去年习近平主席对葡

牙进行了十分成功的国事访问。在葡中建交40周年和澳门顺利回归中国20周年之际,我们要把两国之间悠久的友谊转化为面向未来的伙伴关系。我们对两国关系的未来充满信心。我这次来华参加第二届“一带一路”国际合作高峰论坛,就是要证明葡方坚定支持共建“一带一路”倡议,愿同中方深化经贸、投资、科技、文化联系,拓展第三方市场合作。葡萄牙支持加强欧中合作,共同维护多边主义、推动自由贸易。

会谈后,两国元首共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为德索萨举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、武维华、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

新华社北京4月29日电(记者刘华、马岩)国家主席习近平29日在人民大会堂同尼泊尔总统班达里举行会谈。

习近平指出,中国同尼泊尔山水相连、世代友好,两国人民心意相通、休戚与共。中方高度重视中尼关系发展,支持尼方维护国家独立、主权、领土完整,探索适合本国国情的发展道路,赞赏尼方长期以来在涉及中方核心利益和重大关切问题上给予的坚定支持,赞赏尼方积极参与共建“一带一路”。中尼要加强基

础设施建设领域合作,继续推动建设中尼跨境经济合作区。中方愿继续支持尼泊尔经济社会发展。要进一步加强两国立法机构、政党、青年、智库、媒体、地方等交流,筑牢中尼友好民意基础,推动中尼友好合作关系不断迈上新台阶。

班达里表示,祝贺第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成功举行。共建“一带一路”是历史性倡议,已经具有全球性重要影响,也为中尼合作搭建了很好的平台。祝贺中华人民共和国成立70周年,中国人民在中国共产党领导下取得的非凡成就令人钦佩。中国是尼泊尔的真正朋友,两国有着紧密的历史、地理、文化联系,都奉行和平共处五项原则。中国的繁荣稳定对尼泊尔也是机遇。尼泊尔坚持一个中国政策,不会允许任何势力利用尼泊尔领土从事任何反对中国的活动。尼方感谢中国无条件支持尼泊尔维护国家主权和领土完整,赞赏中国真诚惠顾睦邻友好政策,愿同中方深化各领域互利合作。

会谈后,两国元首还共同见证了有关双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为班达里举行欢迎仪式。丁薛祥、杨洁篪、武维华、王毅、夏宝龙、何立峰等参加。

## 国办印发《2019年政务公开工作要点》 政策制定要主动向企业问计

据新华社北京4月29日电 日前,国务院办公厅印发《2019年政务公开工作要点》(以下简称《要点》)。

《要点》提出五方面重点工作:一是着眼稳定预期,加强政策解读和回应关切。对政府出台的重要改革措施和涉及群众切身利益、容易引起社会关注的政策文件,要落实政务舆情回应的主体责任,积极回应社会关切。二是强化权力监督,深入推进决策和执行公开。提高宏观政策预调微调透明度,出台和调整相关政策要加强与市场的沟通,主动向有代表

## 为了民族复兴 英雄烈士谱

## 朱克靖:不为断头流泪

据新华社长沙4月29日电(记者阳建)朱克靖,1895年10月出生,湖南醴陵人。1919年考入北京大学。1922年加入中国共产党。

1927年4月,朱克靖被武汉国民政府任命为江西省政府秘书长。大革命失败后,朱克靖和朱德等一同争取第三军官兵参加南昌起义。起义部队南下失败后,朱克靖同党组织失去联系,先后在北京、桂林等地坚持革命活动。1937年冬,朱克靖恢复了党的组织关系。1938年1月,被任命为第四军政治部顾问兼直属战地服务团团

长,负责宣传、民运工作。1940年春,任第四军联络部部长,负责统战工作。

1941年至1944年,朱克靖先后担任苏北参议会副议长,苏中三分区行政专员公署专员。1944年12月底,随粟裕率领的新四军由苏中渡江南下,任苏浙行政公署主任。1945年冬,随新四军北上山东。1946年1月,任新四军兼山东军区秘书长、联络部部长,策动国民党淮海绥靖公署长官郝鹏举率部起义。

国内战争爆发后,1947年1月,郝鹏举率部叛变,朱克靖被捕入狱。面对国民党反动当局的软硬兼施,他坚决拒绝,并在狱中写诗明志:一颗为民心,万古终不泯。壮士非无泪,不为断头流。1947年秋,朱克靖被国民党反动当局秘密杀害于南京郊外。

## 988名个人和196个集体受表彰

(上接第一版)一线职工和专业技术人员为490名,占职工劳模总数的77.4%;97名农民劳动模范中,一般农民78名,占农民劳动模范的80.4%。同时,还有阜城县霞口镇刘老人村党支部书记、刘老人果品种植专业合作社理事长刘连山等乡村振兴带头人19名,占农民劳动模范的19.6%。表彰的劳动模范中,有产业工人314名,占一线职工和专业技术人员的64.1%。

今年受表彰的劳动模范和先进工作者具有较强的时代性和先进性。被表彰的988名个人中,市级劳动模范和先进工作者(含享受待遇者)678名,占总人数的68.6%;省委省政府及全省评比达标表彰项目、国家部委、市委市政府、央企国企和省级大型企业等授予荣誉称号的310名,占31.4%。他们模范践行新发展理念,有的在深化供

给侧结构性改革、振兴实体经济上作出了突出贡献;有的在推动制造业高质量发展、建设制造强国中展现了作为;有的立足一线岗位,是践行劳模精神、劳动精神、工匠精神的楷模;有的长期扎根基层,淡泊名利、无私奉献,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

受到表彰的集体和个人具有广泛的代表性。988名劳动模范和先进工作者,按国民经济分门共涵盖19大类,包括制造业,农林牧渔业,电力、热力、燃气及水生产和供应业,信息传输、软件和信息技术服务业等。196个先进集体按国民经济分门共涵盖18大类,包括制造业、教育、金融业等。

633名职工劳动模范中,公有制企业职工320名,非公有制企业职工313名。100个企业先进集体中,公有制单位68个,非公有制单位32个。